

杜儿坪矿

广泛联系职工群众“十到家”活动如火如荼

杜儿坪矿基层工会开展广泛联系职工群众“十到家”活动以来,像冬日的温暖使者,将关心关爱传递到职工的心坎上。

由于矿工业区小卖部取缔,职工上下班、出入井想购买一些方便食品、生活用品便成了难题。针对这一问题,综合服务中心通过民情民意三级服务小组,在职工出入井必经路段进行实地调研、场地评估等,最终决定将职工澡堂对面原保健站改为职工超市,以方便职工购需所求。在经过紧锣密鼓的装修、粉刷、货架摆放等准备工作后,超市于近日正式与职工见面,职工超市占地约40平方米左右,主要经营休闲零食、

方便速食、日用百货等物品、食品,让职工足不出矿便可享受到方便、快捷的购物。琳琅满目的货品、优质服务,受到职工群众的交口称赞。

由于旧的血压计老化导致测量结果不准确,通风区通风二队出资购买新的电子血压计,以方便职工班前会测量血压,下井前及时准确监测了解职工血压情况和身体健康状况,预防控制高血压等疾病,为职工的健康保驾护航。

综合服务中心积极开展上门走访送温暖活动,与困难职工面对面沟通,了解职工所需,解决职工所难,鼓励职工调整好心态,战胜疾病,早日康复,中心工会将尽

力帮扶,给予他们温暖关怀,帮其渡过难关。

运输区运输三队职工在上班时间睡觉,违反了安全生产纪律。工会主席得知情况后,第一时间与该职工进行了面对面谈心谈话,帮助职工正确认识“三违”带来的安全隐患,希望他合理安排作息时间,严格遵守安全生产的各项规章制度,积极转变工作态度,切实把“要我安全”转变为“我要安全”,不辜负企业和家人的安全嘱托。

煤炭运销公司利用班前会、安全例会组织职工学习警示教育片,切实发挥安全宣教职责,进一步筑牢安全生产防线。 ●李美英

马兰矿

关爱女性心理健康 让美丽从“心”开始

5月16日,马兰矿工会联合古交西山医院开展“用心构建幸福家庭”心理团建活动,基层18名女职工参加。

活动过程中,国家二级心理咨询师张瑞萍老师以通俗易懂的语言进行讲解,结合破冰游戏、认知破局、案例分析、小组共创、心理剧场等环节,生动地展示了现代婚姻关系,以及如何进一步构建和谐的家庭环境。

活动旨在提升女职工们的心理健康水平,促进家庭和谐。 ●卢芬 巩建华

西铭矿

唱响生日宴 为幸福加码



5月16日,西铭矿工会在女工井口亲情服务站为通风区、运输区、安装区的部分职工代表举办生日会。

活动中矿嫂们为寿星们端来寓意着长寿、幸福、平安、团圆的长寿面,大家一起欢唱生日歌,许下生日愿望,整场活动沉浸在欢乐、温馨氛围中。

活动还设置了心理沙龙环节。安全健康服务中心志愿者以INUK卡牌心灵图卡小游戏的方式,打开职工内心世界,用朴实的方式表达对美好生活的向往,真诚地分享各自不同的见解,释放心理压力。

据了解,多年来,该矿工会持续组织开展职工集体生日关怀行动,让干部职工在感受到企业关爱的同时,增进干部职工之间的认识和了解,提升职工幸福指数。 ●赵洁

退休职工门球赛 老有所乐展风采



5月16日,西山煤电工会举办退休职工门球比赛。来自基层单位的9支队伍100余名选手参加了比赛。

赛场上,球杆飞舞、门球激

射,老同志们相互学习,热情交流,你追我赶,相互比拼,大家在体育锻炼中享受快乐,增强体质,充分展现了健康积极的精神风貌。

此次门球比赛是西山煤电关心、关爱退休职工的具体体现,也是丰富矿区老年文化生活的重要举措。

郭秀红 王颖晟摄影报道

西山水泥厂、西山华通水泥公司:加快打造循环多元发展环保科技型建材集群

西山煤电职代会、工作上的“两报告一讲话”,哪些方面令您感触最为深刻?

西山水泥厂党委委员、西山华通水泥公司董事长 李鹏

“两报告一讲话”紧扣“高质量发展”这个首要任务,提出“去虚向实”,突出“实干”二字。特别是行政工作报告指出,建材板块要引深市场化机制,实现各单位间人员、资金、物资等纾解盘活,为我们做好下一步工作提供了重要指引和根本遵循。我们要以西山煤电职代会、工作会精神为指引,坚持环保高效、科技引领、项目带动,加快建成循环多元发展的环保科技型建材集群。

通过对2023年工作“回头看”,您单位有哪些亮点特色、典型经验?

西山水泥厂党委委员、西山华通水泥公司董事长 李鹏

安全环保方面:编制全员安全生产责任制164条,安全培训1700余人次,排查整治隐患问题306条,实现安全生产无事故。完成生活污水处理站

标准化创建;获评山西焦煤“清洁生产标兵单位”。

生产销售方面:坚持以销定产,主动适应市场变化,回转窑日产达到5350吨以上;利用炉渣代替水渣生产,节约资金57.6万元;混凝土产销74.76万方,比计划增加9.76万方。

创新创效方面:实施“八箭齐发、关键突破”战略,积极拓展粉煤灰综合利用;大力推广喷射混凝土应用,产品覆盖9大矿井。

2024年是新焦煤第二个“三步走”战略部署的收官见效年,是西山煤电去虚向实、靶向发力的实干之年。您单位如何将会议精神解码落地,具体有哪些措施?

西山水泥厂党委委员、西山华通水泥公司董事长 李鹏

我们将聚焦发展第一要务,破题攻关、主动作为,为争当新焦煤高质量发展“窗口、示范、排头兵”贡献建材板块力量。

一是安环水平再提升。压实安全生产责任,形成全过程、全方位、可追

溯的责任链条,严肃追责问责。开展环保“大起底”行动,各厂点情况精准把控,实现动态达标。

二是产销联动再强化。对标行业龙头,持续释放先进产能;加强市场预判,技术供给和需求牵引双向发力,合理配置水泥系列产品生产比例;建立板块大销售体系,实施差异化战略和全员销售,统一销售建材产业链及系列衍生产品,确保企业稳定运营。

三是精益管控再增效。持续引深作业成本法,重点加强混合成本分析管控,全力压降成本。喷射混凝土、砂石骨料项目产值力争达到1000万元。争取矿山资源摘牌。

四是改革变革再加速。针对水泥板块点多面广,管理机制体制不同的情况,优化治理结构,加快培养关键岗位管理、技术人才。全面加强绩效管理,实现“绩效考核”向“绩效管理”转变。

五是转型发展再升级。积极构建“矿山一骨料”矿山源头生态系统,“矿山一水泥一混凝土”系列建材产业链,

“粉煤灰一水泥”循环经济产业链,“城市垃圾一水泥”绿色经济产业链,“骨料一水泥+”延伸产品产业链;开发利用煤矸石中赋存的高价值矿产品,力争危废、城市垃圾、污泥以及污染土等处置项目落地;主导产品向高标号水泥转换;开发军民融合项目特种用途水泥;推动喷射混凝土成为井下锚喷施工替代升级产品,争取在山西焦煤推广。

●张金宇 张峰 张津叶

